

罕见“镜面人”罹患结肠癌 3D腹腔镜助其绝处逢生



近日，医院第四普通外科 结直肠肿瘤外科病房接诊了一位极其罕见的患者：一位特殊的“镜面人”不幸罹患结肠癌。病房主任张宏教授团队通过3D腹腔镜手术为他进行了根治性治疗，解决了排便困难和便血的痛苦，使他重获新生。

“镜面人”是全内脏反位的俗称，即心、肺、肝、脾、胃、肠等全部内脏的位置成180度反位，出现概率不足百万分之一。而这位患者此前还经历了包括阑尾切除、车祸外伤股骨骨折、外伤血气胸开胸手术、胃穿孔开腹探查、胆囊切除在内的大大小小五次手术，且同时患有丙肝、甲状腺功能减退、高血压、糖尿病、肾病等多种基础疾病，此前多方求医都因手术难度大、围手术期管理困难被拒。

“镜面人”由于全内脏反位，术者的站位也是反向，所有手术操作的方式都与常规手术操作完全相反，非常不适，手术步骤也是新的尝试。术前，张宏团队对患者进行了包括多学科会诊评估、三维血管重建、肿瘤精准定位、手术体位设计、腹壁穿刺孔布局、手术入路和消化道重建方式等周密的准备。手术过程中，患者由于接受过多次腹部手术，腹腔粘连成为了首个难题。张宏团队始终保持着高度的专注和冷静，成功克服了困难，完成了高难度的手术，而且人性化的采取了完全体内吻合，通过既往腹部瘢痕取标本，避免了腹壁新的创伤。术后，团队采用快速康复的理念，为患者安排了短期恢复进食和离床活动。随着身体各项指标逐渐恢复正常，患者精神状态也明显改善，他激动地说：“我这些年经历了太多磨难，这次多亏了张宏主任和他的团队，我才能重获新生！”

医院第四普通外科 结直肠肿瘤外科病房一直致力于钻研先进医疗技术，提供高质量的医疗服务。团队未来将继续努力，为患者健康护航。

第四普通外科 结直肠肿瘤外科病房 / 张宏